

PROTOKÓŁ Nr 8/2019
posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej,
które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Radomiu
w dniu 11 września 2019 roku, godz.14.00

Przewodniczący Komisji - Ryszard Dziura
Protokolant - Małgorzata Dróżdż

Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie. Powitał radnych i zaproszonych gości. Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 i Nr 2 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyło 9 członków Komisji na ustawową liczbę 9, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Następnie zaproponował punkty pierwszy porządku posiedzenia podzielić na dwa oddzielne punkty, podobnie punkt drugi.

Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek dzienny posiedzenia, który przedstawiam się następująco:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji
2. Informacja o kształtowaniu się WPF za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji.
3. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ -Szpital w Iłży za I półrocze 2019 r.
4. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ w Pionkach za I półrocze 2019 r.
5. Sprawy różne i wolne wnioski.

Przystąpiono do realizacji 1 pktu porządku dziennego posiedzenia – sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji.

Skarbnik Powiatu Joanna Wontorska poinformowała, że w dziale 851 – ochrona zdrowia na planowaną kwotę 12.895.400 zł strony dochodowej zrealizowano 5.267.424 zł, czyli realizacja dochodów wyniosła 40,8% wskaźnika upływu czasu. W tym dziale, po stronie dochodowej zaplanowane są dotacje na opłacanie składek przez PUP za osoby bezrobotne. Niższa realizacja wynika z tego, że jest niższy wskaźnik bezrobocia, zatem składek jest opłacanych mniej. Dotacja jest przekazywana pod faktyczne potrzeby jakie występują.

Po stronie wydatkowej, na planowaną kwotę wydatków 19.750.48 zł zrealizowano wydatki w kwocie 5.422. 177 zł. Jest to 27,5% wskaźnika upływu czasu.

W tym dziale przede wszystkim realizowane są zadania rządowe czyli opłacanie składek za osoby bezrobotne. To samo dotyczy strony dochodowej i wydatkowej, że niższy jest wskaźnik z uwagi na fakt iż jest mniejsza liczba bezrobotnych. Natomiast w tym dziale realizowane są również wydatki bieżące które są finansowane przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej i są to środki które były przekazane na badania profilaktyczne prowadzone przez dwa szpitale. W I półroczu przekazano 100% środków czyli 167 tys. zł.

W budżecie były też zaplanowane środki na pokrycie ujemnego wyniku finansowego szpitali. W I półroczu nie było realizacji, bo wynik ujemny został pokryty w lipcu. To także wpłynęło na niższy wskaźnik realizacji. De facto pokrycie wystąpiło i była to kwota ponad milion zł.

W dziale tym w I półroczu na planowaną kwotę 5.956.912 zł były zaplanowane dotacje na dwóch powiatowych szpitali a nie było realizacji żadnych wydatków inwestycyjnych

w I półroczu. Wynika to głównie z tego, że są czynione starania o pozyskanie środków zewnętrznych na dofinansowanie inwestycji w tych placówkach, ale wynika również z tego że te inwestycje które się już rozpoczęły będą również zrealizowane w II półroczu i rozliczenie, przede wszystkim finansowe, będzie miało wpływ na wykonanie budżetu.

W dziale 852 – pomoc społeczna na planowaną kwotę dochodów 17.383.129 zł zrealizowano dochody w wysokości 9.365.781 zł. Wskaźnik jest wyższy i wynosi 53,9% wskaźnika upływu czasu ale wynika to przede wszystkim z tego, że w I półroczu jak to stanowią przepisy dps-y otrzymują wyższą dotację która ma związek z wypłatą dodatkowego wynagrodzenia w I kwartale i to przełożyło się na wyższą realizację dochodów. Również w I półroczu jest wyższe wykonanie niż wstępnie założono odpłatności za pobyt pensjonariuszy w dps-ach. Z tego tytułu powiat ma wyższe dochody własne.

Po stronie wydatkowej, na planowaną kwotę 21.471.686 zł wydatki zostały zrealizowane w wysokości 9.915.586 zł tj. 46,2%. Jest to niewiele niżej od wskaźnika upływu czasu. W dziale tym są koszty związane z utrzymaniem dps-ów, z utrzymaniem PCPR, ŚDŚ. Niższy wskaźnik realizacji wynika przede wszystkim z tego, że są oszczędności na wynagrodzeniach i na pochodnych w dps-ach. Ma to związek z zachorowalnością pracowników. Wynagrodzenia które były zaplanowane i wzrost wynagrodzeń od 1 stycznia zostały we wszystkich placówkach wypłacone i te założenia które przyjęte były do budżetu zostały zrealizowane. W tym dziale nie ma też realizacji wydatków majątkowych. Są tu zaplanowane inwestycje w dps-ach ale te zadania zostaną zrealizowane w II półroczu i nie ma zagrożenia ich realizacji.

W dziale 855 – rodzina zaplanowane dochody w wysokości 2.279.926 zł zrealizowane zostały w kwocie 1.291.065 zł tj. 56,6% wskaźnika upływu czasu. Są to zadania realizowane przez PCPR, są to środki przekazywane przez gminy. Jest to odpłatność za umieszczenie dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu radomskiego. Są też zaplanowane środki z realizacji programu rządowego 500+, jak również dotacje które są przekazywane przez powiaty z których dzieci przebywają w placówce powiatu radomskiego w Domu Matki i Dziecka w Jasieńcu Iłżeckim. Wyższa realizacja wynika z tego, że jest więcej dzieci i ta odpłatność jest wyższa. Środki na realizację programu 500+ są przekazywane pod konkretne potrzeby. Natomiast w placówce opiekuńczo-wychowawczej też były podpisane porozumienia i tam gdzie przebywają dzieci z innych powiatów środki wpływają na bieżąco. Natomiast po stronie wydatkowej na planowaną kwotę 6.151.898 zł wykorzystano wydatki w kwocie 2.822.895 zł. Jest to 45,9% wskaźnika upływu czasu. W tym dziale jest realizacja tych zadań o których mówiła przy stronie dochodowej, czyli są przekazywane pieniądze dla rodzin zastępczych tam gdzie przebywają dzieci, są przekazywane do Domu Matki i Dziecka w Jasieńcu Iłżeckim. Realizacja jest trochę niższa z tego względu, że nie rozpoczęto rządowego programu „Dobry Start”, który będzie realizowany w II półroczu. Niższe też było obłożenie dzieci w Domu Matki i Dziecka w Jasieńcu Iłżeckim. Na niższy wskaźnik miało też wpływ to, że zaplanowane były środki na wypłatę dla dzieci przebywających w placówkach związanych z kontynuacją nauki. Niestety na 7 dzieci planowanych żadne nie podjęło nauki i środki po prostu zostały.

W dziale 853 - pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej są przede wszystkim zadania realizowane przez PUP i przez PZdsON. Strona dochodowa jest planowana na kwotę 11.046.665 zł, a zrealizowano dochody w kwocie 5.531.195 zł. Jest to 50,1% . Pomimo, że wskaźnik jest prawidłowy to struktura dochodów które są w tym dziale osiągane i wskaźnik ich realizacji jest różnorodny. Dotacje które przekazują powiaty, które współfinansują PZdsON zostały przekazane w 100% na podstawie podpisanych na początku roku porozumień. Jest to kwota 150.960 zł. Natomiast niższa jest realizacja dochodów które przekazuje gmina miasta Radomia na współfinansowanie PUP. Porozumienie nie jest podpisane do tej pory i gmina miasta Radomia przekazuje 1/12 środków które ma zabezpieczone w swoim budżecie. Różnica między planem powiatu a planem gminy miasta

Radomia jest ponad 1.700.000 zł. W związku z tym realizacja dochodów nie jest 50% tylko 39% za I półrocze.

Natomiast strona wydatkowa, na planowaną kwotę 16.812.352 zł zrealizowano wydatki w kwocie 8.361.553 zł tj. 49,7% wskaźnika upływu czasu. Realizacja jest prawidłowa. Niewielkie odchylenia wynikają głównie z tego, że PUP jest dużą placówką, zatrudnia dużo osób i dlatego zwolnienia chorobowe mają przełożenia na realizację wydatków w paragrafach płacowych. To przede wszystkim wpływa na niższe wykonanie. W ramach tego działu są dofinansowywane WTZ-y, zgodnie z podpisanymi umowami. Wykonanie jest prawidłowe. Jedynie w WTZ w Młodocinie Większym transza za czerwiec była przekazana w lipcu.

Radny Zbigniew Dziubasik zapytał, czy Skarbnik widzi jakieś zagrożenia wykonania budżetu.

Skarbnik Powiatu Joanna Wontorska poinformowała, że w wykonaniu strony dochodowej budżetu w działach o których mówiła nie ma zagrożeń. Strona wydatkowa w działach 852, 853 i 855 także zostanie zrealizowana prawidłowo. Jedynie jakiś problem może wstąpić z realizacją wydatków majątkowych założonych w szpitalach. O tym radni wiedzą, że są założone duże inwestycje w szpitalach, szczególnie w szpitalu w Pionkach. Cały czas Zarząd czyni starania żeby pozyskać środki zewnętrzne. Złożone są wnioski zarówno do rezerwy ogólnej jak i rezerwy celowej. Dlatego ta inwestycja trochę odsuwa się w czasie, ale Zarząd czuwa nad tym, monitoruje na bieżąco.

Radny Marek Jarosz zapytał o zaległości jakie ma wobec powiatu miasto Radom w związku z współfinansowaniem PUP.

Skarbnik Powiatu Joanna Wontorska poinformowała, że problemem jest brak podpisanego porozumienia, ale o to powinno zabiegać miasto. Przepisy stanowią tak i jest wypracowana droga, również procesowa, że gmina miasta Radomia ma partycypować w kosztach funkcjonowania urzędu pracy. Naturalną zasadą która wynika z ustawy o promocji i zatrudnieniu na podstawie art.90 a jest, że powinno być podpisane porozumienie w którym powinny być uwzględnione koszty współfinansowania i powinna być przekazywana dotacja. Przepis ten też stanowi że w przypadku niepodpisania takiego porozumienia następuje rozliczenie do faktycznie poniesionych kosztów. To tylko się przesunie w czasie. Jeżeli urząd pracy zostanie rozliczony do faktycznych kosztów to miasto i tak te koszty na podstawie noty zwróci. Zrobi to w przyszłym roku.

W tym roku miasto zwróciło ponad 700 tys. zł po rozliczeniu roku ubiegłego. Pieniądze powiat odzyskuje do faktycznych kosztów. Gdyby zostało podpisane porozumienie to jest ono podpisane tylko na wydatki bieżące. W sytuacji kiedy nie ma porozumienia rozliczane są zarówno wydatki bieżące, jak i wydatki majątkowe.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. **Przy 8 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji**

Przystąpiono do realizacji 2 pktu porządku dziennego posiedzenia – informacja o kształtowaniu się WPF za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji.

Skarbnik Powiatu Joanna Wontorska poinformowała, że zadłużenie powiatu za I półrocze br. wynosi 16.012.500 zł tj.9,25% planowanych dochodów. Kredyt planowany do

zaciągnięcia zostanie uruchomiony dopiero we wrześniu. Zatem ten stan zadłużenia pokazuje zadłużenie z dotychczas zaciągniętych kredytów.

Wszystkie dane pokazane w WPF są zgodne z uchwałą budżetową, bo tak nakazują przepisy. Natomiast w kwestii przedsięwzięć dot. prac Komisji to są zadania realizowane w dps-ach. W DPS w Jedlance jest zaplanowane zadanie wieloletnie, wykonanie przyłącza gazowego. W tym roku na to było zaplanowane 25.500 zł. Realizacja w I półroczu jest zerowa i niestety jest zagrożenie, że to zadanie może nie zostać w tym roku zrealizowane, ponieważ żeby wykonać dalsze prace, musi najpierw prace w swoim zakresie wykonać gazownia. Drugie zadanie przewidziane do realizacji na koniec I półrocza czyli modernizacja kotłowni w DPS w Krzyżanowicach zostało już przesunięte do realizacji na rok bieżący. Jest rozpoczęta realizacja tego zadania. Środki zostały zabezpieczone w budżecie 2019 roku. To zadanie nie będzie już zadaniem wieloletnim, będzie ono zrealizowane ze środków budżetu 2019 roku.

W wykazie przedsięwzięć są cztery zadania inwestycyjne zaplanowane do realizacji w szpitalach. Dwa są w szpitalu w Pionkach, a dwa w Iłży. Na zadanie: wykonanie dokumentacji projektowej, kosztorysowej na adaptację pomieszczeń po byłej pralni w szpitalu w Iłży, zaplanowane są środki w wysokości 600 tys. zł. To zadanie jest w trakcie realizacji. Zostanie rozliczone w II półroczu.

Przebudowa i modernizacja bloku operacyjnego i działu chirurgicznego w szpitalu w Iłży jest w trakcie realizacji i będzie rozliczona w II półroczu.

Natomiast zadania, które są ujęte w WPF dotyczą szpitala w Pionkach. Główne zadanie to poprawa stanu i infrastruktury SPZZOZ w Pionkach poprzez rozbudowę infrastruktury, rewitalizację istniejącego budynku w jednej lokalizacji wraz z nadzorem inwestorskim oraz zakup pierwszego wyposażenia”. Na to zadanie jest złożony wniosek do rezerwy celowej o dofinansowanie z budżetu państwa na realizację tej inwestycji. W związku z tym na koniec I półrocza nie ma żadnego wykonania.

Natomiast zadanie: rozbudowa SPZZOZ w Pionkach przy ul. Niepodległości, na które były zaplanowane środki zostały rozdysponowane, a zadanie zostało wyprowadzone z WPF. Środki przekazano na zadania jednoroczne dokonywane w tym szpitalu.

Pytań i uwag nie zgłoszono. **Przy 9 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja pozytywnie zaopiniowała informację o kształtowaniu się WPF za I półrocze 2019r. w działach dotyczących pracy komisji.**

Przystąpiono do realizacji 3 pktu porządku dziennego posiedzenia - informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ -Szpital w Iłży za I półrocze 2019 r.

Dyrektor SPZZOZ – Szpital w Iłży Marzena Barwicka poinformowała, że plan finansowy dla szpitala w Iłży na 2019 rok był tworzony w 2018 roku na podstawie dotychczasowych przychodów i wydatków. Niektóre pozycje zostały zaplanowane na dotychczasowym poziomie, natomiast czasy się zmieniają i plan ulega zmianie. Nie mniej jednak po stronie przychodowej realizacja wyniosła 50,38%, a po stronie rozchodowej czyli kosztów powyżej 52% . Przychody kształtowały się mniej więcej na tym samym poziomie co były planowane. Nie mniej jednak w przeciągu 6 miesięcy NFZ powoli zwiększał środki stopniowo na zobowiązania w stosunku do pracowników medycznych. Chodzi tu o podwyżki dla personelu medycznego. Po każdym kwartale zmieniał się plan finansowy z NFZ, co miało wpływ na przychody. Może w niedużej wysokości, ale one rosły.

Natomiast po stronie kosztowej wydatki rosły. Są to wynagrodzenia które stanowią największe wydatki w stosunku do przychodów, bo jest to około 76%. Jeżeli chodzi o bieżącą działalność, czyli wszystkie materiały potrzebne do prowadzenia działalności zanotowano pewny stopień wzrostu. Najwyższy wzrost stanowi opłata za wodę. W 2018 roku wodę

pobierano ze studni szpitala. W lutym 2019 roku sanepid odnotował złe wyniki pomiaru tej wody i okazało się że jakby ta studnia wyschła. Pod koniec roku zamierza zatrudnić firmę zewnętrzną żeby zobaczyć czy ta studnia w ogóle jest, czy ona nadaje się do eksploatacji, czy też nie. Nie mniej jednak decyzją poprzedniej pani dyrektor szpital przyłączono do wodociągów. W związku z tym wydatek który planowany był na bardzo niskim poziomie wzrósł do około 10 tys. zł miesięcznie. Pozostałe wydatki np. za energię elektryczną, paliwo, usługi wzrosły na poziomie stopnia inflacji.

Radny Marek Jarosz zapytał na jakim etapie są przetargi.

Dyrektor SPZZOZ – Szpital w Ilży Marzena Barwicka poinformowała, że projekt zgłoszony do Mazowieckiej Jednostki na dofinansowanie, gdzie była część dot. sprzętu został podzielony na dwa przetargi. Jeden został rozstrzygnięty w części, czyli część sprzętu już jest na stanie szpitala, już jest uruchamiana i wdrażana do pracy w systemie. Natomiast część pakietów nie wyszło i musieli je powtarzać. Teraz jest ogłoszony trzeci przetarg. Został przesunięty termin realizacji projektu do 31 marca 2020 roku.

Radny Krzysztof Kozera zapytał, czy jest już jakaś koncepcja obsługi tomografu który ma zostać zakupiony. Musi to być przecież osoba posiadająca odpowiednie doświadczenie. Zatem czy są już jakieś plany, czy też będą dopiero po zainstalowaniu urządzenia. Czy planuje się pozyskać odpowiednią osobę, czy przeszkolić obecnego pracownika. Chodzi o to aby jak najszybciej tomograf uruchomić.

Dyrektor SPZZOZ – Szpital w Ilży Marzena Barwicka poinformowała, że szpital ma lekarzy radiologów. Taki lekarz jest niezbędny jeśli szpital chce złożyć ofertę do NFZ o zawarcie kontraktu poza ryczałtem. Nie można na tym aparacie zarabiać z innych źródeł, ponieważ był on dofinansowany ze środków UE i przez 5 lat po rozliczeniu nie można pobierać odpłatności. Natomiast sam tomograf jest potrzebny dla szpitala. Poinformowała, że obecnie lekarze pracują na kontraktach, przyjeżdżają i dokonują opisów. Szpital zatrudnia techników rtg i tu wystarczy jedynie szkolenie dot. obsługi, użytkowania aparatu, a takie szkolenia dla personelu medycznego są w projekcie przewidziane.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. **Przy 9 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ -Szpital w Ilży za I półrocze 2019 r.**

Przystąpiono do realizacji 4 pktu porządku dziennego posiedzenia - informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ w Pionkach za I półrocze 2019 r.

Dyrektor SPZZOZ w Pionkach Bernarda Dudek poinformowała, że plan na 2019 rok w szpitalu w Pionkach wynosił 8.961.000 zł, wykonanie przez NFZ 4.4521.000 zł tj. 49,67%. W POZ plan wynosił 26 220 zł, wykonanie 12 565,85 tj. 47,92. Wykonanie w specjalistce wyniosło 42,88%. Psychiatria 41,82 %. Zakład Opiekuńczo Leczniczy 48,29%. NPL 50%. Poinformowała, że wysokie rachunki, na poziomie 30 tys. zł są za energię elektryczną. Wynika to ze struktury szpitala, z rozproszenia jednostki. Powoduje to także fakt, że podgrzanie wody na oddziale ginekologicznym i oddziale chirurgii odbywa się za pomocą grzałek elektrycznych. Są to urządzenia przestarzałe, awaryjne. Poinformowała, że podjęła działania żeby zweryfikować jaki byłby koszt wymiany tych kociołków i zastąpienia ich

również podgrzaniem elektrycznym, ale nowocześniejszym. Koszt wymiany wyniósłby około 60 tys. zł. Skoro zatem planowana jest rozbudowa szpitala to inwestowanie w te kociołki wydaje się nieracjonalne i nieekonomiczne.

Poinformowała, że na podwyższenie kosztów miała sytuacja z przełomu maja/czerwca kiedy to zostali postawieni w sytuacji krytycznej bo pozostali bez obsady anestezyjologicznej. Obsadę zapewnili osobami z zewnątrz co kosztuje szpital dużo drożej niż dotychczas.

Na wzrost kosztów na pewno miały też wpływ nagrody jubileuszowe (261 tys. zł) i odprawy emerytalne (do końca roku ok. 400 tys. zł.) które pracownikom trzeba było wypłacić. Wpływ na zwiększenie wynagrodzeń miał też fakt konieczności wykorzystania zaległych urlopów pracowników i zaangażowanie, zapewnienie obstawy na ten czas. W wielu przypadkach trzeba było się posiłkować godzinami nadliczbowymi i umowami zlecenia. Poinformowała, że personel medyczny biały i szary w szpitalu miał niewykorzystane urlopy sprzed 2 lat.

Generalnie na wzrost kosztów szpitala miały wpływ przedłużające się pobyty pacjentów na oddziałach w szpitalu. Analiza tego stanu wykazała, że było kilkanaście przypadków kiedy to pacjenci po tygodniowym leczeniu nadal przebywali na oddziałach kilkanaście a nawet kilkadziesiąt dni. W większości takie sytuacje bez uzasadnionych przyczyn nie mają już w szpitalu miejsca.

Poinformowała, że nie było prawidłowego nadzoru w kwestii transportów między szpitalnych jak i transportu chorych do domu. Generowało to wysokie koszty. W tej kwestii wydane zostało stosowne zarządzenie i wzmożono nadzór nad tego typu działalnością i we wrześniu transporty chorych do domu zmniejszyły się niemal o połowę.

Ważne pod kątem ograniczenia wydatkowania jest wygenerowanie oszczędności. Na chwilę obecną te oszczędności generowane są przy ubezpieczeniu szpitala. Wynegocjowana została stawka dająca około 12 tys. zł oszczędności. Ponadto szpital otrzymał darowiznę jeśli chodzi o zakup defibrylatora. Ponadto z końcem kwietnia została rozwiązana niekorzystna umowa z Radomską Stacją Pogotowia Ratunkowego która za usługi transportowe szpital w Pionkach obciążała kwotą miesięcznie 20 tys. zł.

Wprowadzono dodatkowy nadzór, monitorowanie jeśli chodzi o koszty leków.

Odnosnie planowanej w szpitalu inwestycji poinformowała, że przygotowano dokumentację projektową – kosztorysową która pozwoliła pozyskać pozwolenie na budowę. Odbiory z końcem lipca zostały dokonane. W sierpniu szpital otrzymał pozwolenie na budowę. Teraz pracują nad dokumentacją przetargową. Jednocześnie złożone zostały dwa wnioski o środki z rezerwy budżetu państwa i z rezerwy celowej. Jeden wniosek został złożony na doposażenie, na sprzęt na kwotę 5. 371.000 zł. Drugi na budowę, na zakup tomografu i rtg, na realizację całej inwestycji. Wniosek ten został złożony do Jowisza.

Odnosnie umów dotacyjnych ze Starostwa na drobne remonty poinformowała, że są w trakcie ich realizacji. Wykonano szacowanie i są już po zapytaniu ofertowym jeśli chodzi o zakup pieca gazowego do budynku przy ul. Sienkiewicza. Planują wykonać drobne remonty w budynku przy ul. Harcerskiej. Jest też dotacja na wykonanie projektu oddymiania klatek schodowych. Wynika to z zaleceń sanepidu. Drobne remonty zostaną także przeprowadzone w ZOL-u.

Radny Krzysztof Kozera zapytał o stopień realizacji badań profilaktycznych na które obydwie szpitale otrzymały z powiatu środki. Jak jest zainteresowanie tymi badaniami

Dyrektor SPZZOZ w Pionkach Bernarda Dudek poinformowała, że szpital w Pionkach na badania profilaktyczne miał 47 tys. zł W lipcu wykonanie wyniosło ponad 80%. Jest bardzo duże zainteresowanie a nawet zapotrzebowanie na te badania.

Dyrektor SPZZOZ – Szpital w Iłży Marzena Barwicka poinformowała, że badania profilaktyczne w szpitalu w Iłży są przeprowadzane na bieżąco. Pacjenci w poradniach specjalistycznych są zachęcani do wykonywania tych badań. Zadanie do końca roku powinno zostać w całości zrealizowane.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. **Przy 9 głosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się Komisja pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego SPZZOZ w Pionkach za I półrocze 2019 r.**

Przystąpiono do realizacji 5 pktu porządku dziennego posiedzenia – sprawy różne i wolne wnioski.

Spraw nie zgłoszono.

Wobec wyczerpania porządku dziennego posiedzenia **Przewodniczący** zamknął 8 posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej o godz. 15.10.

Protokołowała:

Małgorzata Dróżdż

Przewodniczący Komisji

/ - / Ryszard Dziura